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Конспект занятия по развитию речи в подготовительной 

группе. 

Тема. «Профессия пожарный». 

 

Цель: Формировать у детей осознанное и ответственное отношение к 

выполнению правил пожарной безопасности. Вооружить знаниями, умениями и 

навыками необходимыми для действия в экстремальных ситуациях. 

 

Задачи: 

➢ познакомить детей с правилами поведения при пожаре; 

➢ закрепить знание детей о причинах возникновения пожаров, правилах 

пожарной безопасности и доступных средствах пожаротушения; 

➢ формировать умение реально оценивать возможную опасность; 

➢ помочь детям запомнить правила пожарной безопасности; 

➢ развивать умение вызывать пожарного по телефону; 

➢ воспитывать чувство осторожности и самосохранения; 

➢ воспитывать чувства благодарности людям, которые помогают нам в 

трудных ситуациях; 

➢ воспитывать у детей ответственность за шалость с огнем. 

 

Ход занятия. 

   Воспитатель: Ребята послушайте загадку: 

«Рыжий зверь в печи сидит, 

Рыжий зверь на всех сердит! 

Он от злости ест дрова, 

Может, час, а может , два 

Ты его рукой не тронь- 

Искусает всю ладонь.» 

Дети: Огонь! 

Воспитатель: Правильно! А теперь я вам расскажу сказку, а вы её 

послушайте и скажите, смогут ли люди прожить без огня и как вы думаете, огонь 

- ваш друг или враг? 

Сказка про Спичку. 
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«В одном небольшом городе жила была спичка. Она была веселой, 

шаловливой девочкой. Она очень любила танцевать, да так танцевала, что 

забывала обо всем на свете. Воспламенялась и тут же загоралась. Танцуя она 

задевала шторы, предметы в доме, выходя на улицу- деревья, дома, кусты, траву. 

Все это сгорало. Люди стали ее боятся. Ведь это они ее сделали. Ей это ужасно не 

нравилось, потому что она знала, что только люди могут дать ей жизнь. И вот 

однажды она пришла к мастеру, который делал спички и попросила его о помощи. 

Ведь она хотела приносить людям пользу, а приносила только вред. Мастер 

хорошо подумал и решил ей помочь. Он придумал ей дом, где можно спрятаться 

и отдохнуть. Это был спичечный коробок. И положил ее туда не одну, а с 

сестричками. С тех пор стали жить спички в коробке. (По ходу сказки 

воспитатель показывает иллюстрации.) 

1. Основная часть. 

Дети: (отвечают на вопросы) Огонь враг, потому - что из-за него могут 

сгореть вещи, квартира, дом, лес. Могут погибнуть люди, животные, птицы. 

Воспитатель: Правильно. Вред огня зависит от человека. Взрослые умеют, 

не ссорится с огнем. Но когда огонь попадает в руки маленьких детей, он 

показывает свой характер, стремится убежать от них и гулять по дому, по лесу, по 

полю. Из доброго слуги он может превратиться в огнедышащего дракона. Тогда 

может возникнуть беда. Неужели огонь всегда злой? 

Предположения детей: -------- 

Воспитатель: 

Подумайте, когда огонь бывает добрым и полезным? 

Дети: В лесу можно погреться около костра, приготовить еду. 

Воспитатель: Огонь – давний друг человека. Он обеспечивает человека 

теплом и светом. С его помощью совершается много полезных дел. Сила огня 

очень велика. Огонь согревает, заставляет работать машины, запускает ракеты, 

космические корабли. На огне готовят пищу. Он нужен в домах, детских садах, 

школах, фермах, заводах, больницах. 

Воспитатель: Почему возникают пожары? 

Дети: Неосторожное обращение с огнем, игры с огнеопасными предметами; 

нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых 

электроприборов, печей. 

Воспитатель: Ребята, запомните: опасно баловаться спичками, 

зажигалками, они предназначены для хозяйственных нужд, но никак не для игр. 

Даже маленькая искорка может привести к большому пожару. Ребятам младшего 

возраста опасно пользоваться бытовыми электроприборами, такими, как утюги, 

чайники, телевизоры, включать газовые плиты и др., самим топить печи, 

разжигать костры. 
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Воспитатель: А теперь давайте поиграем в игру и узнаем, запомнили ли вы 

предметы, которые могут быть причиной пожара. 

   Дидактическая игра «Огнеопасные предметы» 

 

   

 

 

 

Воспитатель: Скажите, как называется профессия людей, которые приходят 

на помощь во время пожаров? 

Дети: Пожарные. 

Воспитатель: А Что вы знаете о форме пожарного? 

Дети: Пожарный одет в специальный костюм, который не промокает и не 

горит в огне. 

Воспитатель: Правильно, пожарные носят специальную одежду, 

защищающую их от огня и дыма. На голове у них стальная каска, штаны и куртка 

сшиты из толстого брезента, на ногах - прочные и удобные сапоги. Ведь 

пожарный бесстрашно идет в огонь! 

Ребята, зачем пожарному каска? 

Дети: Каска защищает голову от ударов, если на пожарного что-нибудь 

упадет. 

Воспитатель: Правильно. Когда случается пожар-это очень опасно, а 

тушить пожар нелегко. Пожарные бесстрашно пробираются в горящие здания, 

спасают людей. Помогает им пожарная лестница. Пожар тушат водой или 

специальной пеной. 

Воспитатель: Правильно! Что вы знаете о труде пожарного?  

Дети: Работа пожарных трудная, тяжелая: при тушении огня они рискуют 

жизнью. Но их работа, очень нужна людям. 

Воспитатель: Почему вы считаете, что работа пожарных нужна людям? 

Дети: Они тушат пожары, спасают людей, их вещи. 

Воспитатель:  Какими должны быть пожарные? 

Воспитатель:  Почему пожарные должны быть сильными, ловкими, 

смелыми, закаленными? 

Дети: Они должны выносить из огня людей, работать в пламени, в дыму. А 

это могут делать только люди с такими качествами. 



Высшая школа делового администрирования // Свидетельство о регистрации СМИ ЭЛ № ФС77-70095 

 

 

Воспитатель:  Работа пожарного заключается не только в тушении 

пожаров, но и в предупреждении. Без разрешения пожарных, без тщательного 

осмотра не строится ни один дом. Пожарные участвуют в осмотре магазинов, 

школ, детских садов, кафе перед их открытием. Профессия пожарный – опасна, а 

работающие пожарными люди смелые и умелые. У них есть специальная одежда, 

которая защищает во время пожара. Она сделана из специальной ткани, которая 

почти не горит. На голове пожарного стальная каска, на ногах – прочные и 

удобные сапоги. 

Дети, какие машины помогают пожарным в борьбе с огнем? 

Дети: Им помогают пожарные машины с водой, пеной, с механическими 

лестницами и насосами. 

   Воспитатель: В пожарной машине имеется рация для связи с пожарной 

частью и другими машинами. Еще на машине есть сигнальные огни – синие, а 

также звуковой сигнал. Они нужны, чтобы другие машины уступали дорогу. В 

машине есть пожарные рукава со стволами, из которых вода идет сильной струей. 

Еще есть лестница, которая поднимается до пятого этажа и выше. Раньше во 

время пожара горели целые дома и улицы, даже целые города. Раньше не было 

пожарных машин, пожарные выезжали на лошадях, ехали медленно. Дома были 

деревянные, горели быстро. У пожарных были только бочки с водой, топоры, 

ломы. Воды было мало даже на один дом. Пожарные, по сути, не тушили пожар, а 

только не давали огню перейти на другие постройки. Знаете ли вы, что когда ещё 

не было телефонов и Интернета пожарные узнавали о пожаре при помощи 

специальных высоких башен.  Раньше в каждом большом селе и в городе была 

высокая башня – она называлась пожарной каланчой. На ней дежурил человек – 

дозорный  и смотрел, не виден ли где-нибудь дымок. 

Воспитатель: А что нужно сделать сейчас, чтобы сообщить о пожаре? 

Дети: Нужно по телефону набрать «01».    

 

Игра «Если возник пожар».  

Этот шар в руках недаром 

Раньше, если был пожар, 

ввысь взмывал сигнальный шар- 

звал пожарных в бой с пожаром. 

Где с огнем беспечны люди,  

Там взовьется в небо шар, 

Там всегда грозить нам будет  

Злой… 

Ответ ребёнка – пожар 
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Раз, два, три, четыре- 

У кого пожар в…? 

Ответ ребенка – в квартире  

 

Дым столбом поднялся вдруг. 

Кто не выключил ..? 

Ответ ребёнка – утюг  

 

Красный отблеск побежал. 

Кто со спичками …..? 

Ответ ребёнка – играл  

Стол и шкаф сгорели разом 

Кто сушил белье над …? 

Ответ ребёнка – газом  

 

Пламя прыгнуло в траву,  

Кто у дома жёг …? 

Ответ ребёнка – листву.  

 

Кто бросал в огонь при этом 

Незнакомые…? 

Ответ ребёнка– предметы  

 

Помнит каждый гражданин 

Это номер…? 

Ответ ребёнка – 01  

 

дым увидел – не зевай и 

Пожарных…? 

Ответ ребёнка – вызывай.  

  

Воспитатель: А вы можете назвать предметы, которыми пользуются 

пожарные при тушении пожара? (вода, песок, огнетушитель и др).  
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Воспитатель: Верно! Давайте сыграем в игру «Что пригодится при 

тушении пожара». 

 

 

 

 

   Воспитатель:  Что вы узнали сегодня на занятии? 

   Дети. Если не соблюдать правила пожарной безопасности, то бывают 

пожары. В беде людям помогают пожарные. Пожарные должны быть сильными, 

смелыми. 

   Воспитатель:  Ребята, а теперь послушайте, что необходимо сделать, если 

возник  пожар. 

В первую очередь позвоните в службу спасения по телефону «01». 
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Сообщите, что горит и точный адрес. 

Если рядом есть взрослые, необходимо позвать их на помощь. Ни в коем 

случае не прячьтесь во время пожара в укромные места: под кровать, в шкаф, в 

кладовку и др., пожарным будет трудно вас найти. 

Если комната заполняется едким дымом, закройте нос и рот мокрой тканью, 

пригнитесь к полу и срочно покиньте помещение. 

Твердо знайте, что из дома есть два спасительных выхода: если нельзя выйти 

через дверь, зовите на помощь из окна или с балкона. 

Если пожар произошел в твоей квартире и есть возможность ее покинуть – 

убегай на улицу, не забудь плотно закрыть за собой дверь и сразу же сообщи о 

пожаре первым встречным прохожим, чтобы они вызвали пожарных. 

Пожар может произойти в подъезде или в другой квартире. Если в подъезде 

огонь или дым, не выходите из квартиры. Откройте окно или балкон и зовите на 

помощь. 

Во время пожара нельзя пользоваться лифтом: он может остановиться между 

этажами. 

Если на вас загорелась одежда, падайте и катитесь, чтобы сбить пламя. 

Если вы обожгли, например, руку – подставьте ее под струю холодной воды 

и позовите на помощь взрослых. 

 

Воспитатель: Ребята, теперь поиграем в игру «Топаем, хлопаем» 

Условие: Если дети поступают правильно - хлопают, если неправильно – 

топают. 

Знаю я теперь, друзья, 

Что с огнем играть нельзя! (хлопают) 

Спички весело горят, 

Буду с ними я играть. (топают) 

Коля убежал за дом, там играет он с костром. (топают) 

Он опасен, Лена знает, 

Утюг больше не включает (хлопают) 

Таня с Ниною играют, на печи газ зажигают (топают) 

Клим увидел: дом горит, 

Мальчик «01» звонит. (хлопают) 

   

Воспитатель: Профессия пожарного не легкая, требует большого мужества, 

а часто и готовности к подвигу. Как в нашей стране отмечают людей, особо 

отличившихся на пожаре? 

Дети: Их награждают медалями. 
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Воспитатель: Правильно, пожарных награждают медалью «За отвагу на 

пожаре».  

 

  


